



嫩叶丛中缀白花 娇小玲珑惹人爱

珍珠绣线菊悄然绽放

枝头新绿初绽，嫩叶间悄然绽放出一朵朵不足1厘米的小白花，宛如散落的珍珠或枝头覆雪，娇小玲珑，格外可爱。它们就是落叶灌木珍珠绣线菊。连日来，文瀛湖风景区、城墙带状公园的珍珠绣线菊陆续盛开，为暮春景色增添了一抹清新与雅致。

在文瀛湖风景区，洁白的珍珠绣线菊花朵缀满细长的枝条，随风摇曳。这些小花紧密簇拥，鹅黄花蕊点缀其中，既清雅又灵动。尽管名字带“菊”，它却并非菊科植物，而是蔷薇科绣线菊属的落叶灌木，别名“珍珠花”或“喷雪花”。据市城市公园服务中心技术人员介绍，珍珠绣线菊适应性强，耐寒且对土壤要求不高，非常适合本地气候和土壤条件。在园林中，它既可点缀花境，搭配其他花卉，也能用作绿篱或填补林下空间，丰富植物群落层次。

珍珠绣线菊的花期通常在4月至5月，盛花期可持续2到3周。除了春季赏花，它的叶片在秋季会转为橘红色，与秋色相映成趣，是一种兼具观花与赏叶价值的优良花灌木。

本报记者 双红



拍摄于文瀛湖风景区的珍珠绣线菊

本报记者 韩堃 摄

一路生花

云冈美术馆郑勤砚作品展获游客好评

本报讯（记者 崔莉英）“五一”假期，云冈美术馆推出的“般若——郑勤砚作品展”吸引了众多游客驻足欣赏。这场由中央美术学院与云冈研究院联合主办的展览将持续至8月28日，为参观云冈石窟的游客带来了一场传统与创新交融的艺术盛宴。

郑勤砚作为中央美术学院教授、博士生导师，其作品融合了深厚的文化底

蕴与独特的艺术视角。展览中，《般若》《空》《佛像》朱拓作品取材自山东邹城的北朝刻石，《自在》中的佛造像灵感源于云冈石窟第20窟，《树下对画》则受到第5窟圣树浮雕的启发。她的创作既有文人画传统意味的山水，又有别开生面的花鸟，笔墨间流露出对自然生命的感悟与禅意思考。作品布局不俗，色彩淡雅，营造出“一花一木一世界”的意

境，令观者感受到艺术与哲思的交融。

许多游客对在景区邂逅这样的高品质展览表示惊喜。来自山东的游客小夏赞叹道：“没想到在云冈不仅能欣赏石窟艺术，还能看到名家作品，这趟旅行更添艺术氛围。”展览通过书画形式诠释云冈文化的内涵，让人们在领略千年石窟艺术之余，也能感受到当代艺术对传统文化的创新表达。

小学师生书画展闪亮“五一”假期



小朋友在签字墙写下祝福
本报记者 韩堃 摄

本报讯（记者 丁亚琴）“五一”假期期间，平城区18校“妙笔书画育见十八”艺术节书画展在市雕塑博物馆精彩亮相，为市民和游客带来了一场丰富的文化盛宴。此次展览汇集了该校师生创作的5000余件作品，涵盖书法、绘画、手工等多种艺术形式，吸引了众多观众前来欣赏。

走进展厅，一幅幅书法作品或刚劲有力，或飘逸灵动，展现出汉字的风骨与神韵；绘画作品题材丰富，从清澈的海底世界到细腻的花鸟虫鱼，再到生动的人物速写，无不体现着学生们的独特

视角和创造力。手工作品区更是充满童趣，孩子们以天马行空的想象力，创作出各式各样的创意作品，令人赞叹。此外，教师们也用专业素养和热忱，通过作品展现大同的古韵风华。

为增强互动体验，展览特别设置了书法和绘画体验区，让观众在欣赏之余也能动手尝试艺术创作。参观者还可免费领取艺术主题明信片，参与盖章打卡活动，并享受专业的公益讲解服务，让艺术之旅更加生动有趣。这场展览不仅丰富了市民的假期生活，也让更多人感受到艺术的魅力与教育的温度。

广灵县举办庆“五一”文艺汇演

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 张成君）4月30日下午，广灵县剪纸广场上歌声飞扬、舞姿翩跹，一场以“奋进新征程 建功新时代”为主题的庆“五一”新时代文明实践文艺演出在此精彩上演。由广灵县委宣传部、县文明办、县文旅局等部门联合举办的这场文艺盛宴，通过丰富多彩的节目形式，热情讴歌劳动者，生动展现新时代精神风貌。

演出在秀韵舞蹈队《花开五月》的优美舞姿中拉开序幕。童声合唱《年味儿》清新活泼，歌伴舞《美丽中国》勾勒出生态中国的壮美画卷。舞蹈节目各具特色，《江山如画》的水袖舞描绘江南烟雨，《山里人多潇洒》展现山民劳作之乐，《我们的生活充满阳光》则巧妙融合秧歌与现代舞元素。方言快板《说彩礼》和小品《彩礼风波》以幽默形式倡导移风易俗，引

发观众共鸣。旗袍秀《万疆》《最美是中国》尽显东方美学神韵，儿童情景剧《拔草助长》寓教于乐。整场演出高潮迭起，最后在《劳动者赞歌》的深情朗诵中圆满落幕。

当天的演出现场气氛热烈，在为劳动者献上节日礼赞的同时，凝聚起当地干部群众“建功新时代”的奋进力量，充分显现出广灵县新时代文明实践的丰硕成果。

运动成风尚 健康过节不“躺平”

本报讯（记者 高燕）随着“体重管理年”的启动，“瘦身”成为这个“五一”假期的热门话题。记者走访发现，越来越多的市民选择走出家门，用运动代替“躺平”，在假期里开启健康生活模式。从公园广场到社区健身点，处处可见市民挥汗如雨的身影。

4日一大早，记者在我市部分公园看到，健步走、慢跑、打太极、跳广场舞、踢毽球……各种运动吸引了不同年龄段的人们。清晨的御河生态公园里，刚结束健步走的张先生告诉记者：“平时工作忙没时间锻炼，趁着假期来公园运动，既能欣赏美景又能锻炼身体。”而在明堂公园，坚持跳广场舞的李先生表示，运动已成为生活习惯，这几年不仅精神好了，体重也保持稳定。

运动场上同样热闹非凡。篮球场、足球场、羽毛球场吸引了不少年轻人前来打卡。御河西路一社区的篮球场每天早早就迎来一批中学生球友。“避开人潮选择运动，这个假期过得很充实，打球既能放松心情又能缓解学习压力。”一位高中生这样说道。

从健步走、广场舞到各类球类运动，不同年龄段的市民都在用运动诠释健康假期的内涵。这个“五一”，运动过节正成为市民的新选择，让假期生活更加丰富多彩。

捐步献爱心 “一块走”点亮公益微光

市民“组团”在公园健步走
高燕 摄

本报讯（记者 高燕）为纪念“5·8世界红十字日”，市红十字会创新推出“一块走”捐步公益活动，倡导市民在“五一”假期至5月20日期间，将日常步行转化为公益力量。活动期间，市民每日微信步数达到5800步即可参与捐步，每次捐步将为“温暖家庭箱”项目兑换不低于0.5元的公益资金，为困难家庭送去实实在在的温暖。

此次活动巧妙结合国家卫健委“体重管理年”的健康理念，通过“微信运动”平台实现公益参与。市民需手动捐赠每日步数，在享受运动乐趣的同时践行公益。据了解，“温暖家庭箱”项目主要帮扶因灾因病致困家庭、孤寡老人等弱势群体，目前“5·8人道公益日”网络筹资已同步启动，包含“博爱在晋”行动和“温暖家庭箱”两个子项目。

“这种低碳健康的公益方式让爱心触手可及。”市红十字会工作人员表示，活动既倡导了绿色生活方式，又弘扬了“人人皆可参与”的公益理念。市民只需开启微信运动功能并加入战队，就能让每一步都化作爱的力量，为需要帮助的家庭点亮希望之光。